



Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл (Маристат)
424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлёвская, д. 31,
E-mail: 12@rosstat.gov.ru https://12.rosstat.gov.ru
BK: <https://vk.com/maristatgks>; OK: <https://ok.ru/group/70000001224323>

22 сентября 2023 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

24 сентября – День машиностроителя

Начиная с 1980 года, ежегодно в последнее воскресенье сентября работники машиностроительного комплекса отмечают свой профессиональный праздник. От уровня развития машиностроения во многом зависит динамика промышленного производства, инвестиционная привлекательность региона, реализация значимых социальных проектов. Товары отрасли имеются в каждом доме и регулярно используются в повседневной жизни.

На 1 сентября 2023 года на территории Республики Марий Эл было зарегистрировано 116 машиностроительных предприятий, в том числе 24 – крупные и средние предприятия, 19 – малые и 73 – микропредприятия.

Среди флагманов машиностроительного производства республики такие предприятия, как АО «Марийский машиностроительный завод», АО «ЗПП», АО «ВЭМЗ», АО «Контакт», ООО «Технотех», ЗАО СКБ «Хроматэк», ООО «Потенциал», АО «НПОТЭЛ», АО «Завод «Копир», АО «Полаир-Недвижимость», ОАО «Компания «Полюс»», АО «Красногорский КАФ».

Предприятия машиностроения обеспечивают рабочими местами более 18 тысяч человек или свыше трети занятых в промышленном секторе.

В обороте обрабатывающих производств доля предприятий машиностроительного комплекса за 8 месяцев 2023 года составила 44,7% или 59,8 млрд рублей. Большая часть оборота приходилась на производство компьютеров, электронных и оптических изделий (39,5%) и на производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки (27,3%).

Важнейшими видами продукции машиностроения Республики Марий Эл являются:

- платы печатные смонтированные,
- аппаратура радиолокационная, радионавигационная и радиоаппаратура дистанционного управления,
- приборы для контроля прочих физических величин,
- устройства для коммутации или защиты электрических цепей,
- теплообменники и машины для сжижения воздуха или прочих газов,
- шкафы и витрины холодильные,
- вентиляторы общего назначения,
- оборудование для производства пищевых продуктов, напитков и табачных изделий, кроме его частей,
- кузова для автотранспортных средств.

Машиностроение относится к высокотехнологичному сектору экономики, что предполагает активное внедрение в производство новых технологий и освоение новых видов конкурентоспособной продукции. С начала года предприятиями машиностроительного комплекса республики отгружено инновационной продукции на 9,8 млрд рублей, ее доля в общем объеме всей отгруженной продукции машиностроения составила 18,1%.

Труд машиностроителей является важным и ценным, а развитие машиностроительного комплекса находится среди основных приоритетов социально-экономической политики государства. Поздравляем всех жителей нашей республики, имеющих отношение к машиностроительной отрасли, с их профессиональным праздником!